



不忘初心 牢记使命 勠力同心 砥砺前行

——郑州市“不忘初心、牢记使命”主题教育活动阶段性综述

紧锣密鼓 抓铁有痕强落实

正是收获的季节,硕果累累、成绩斐然;正是中华人民共和国成立70周年之际,70年砥砺前行,70年风雨兼程;正是习总书记视察河南的时刻,殷殷嘱托,言犹在耳;正是第十一届全国少数民族传统体育运动会在郑州圆满鸣金的时分,民族团结、中华振兴——按照中央和省统一部署,在这个金秋,郑州市迅速启动第二批主题教育活动,遵循“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,全市2.1万多个基层党组织的56.5万名党员,对照初心找差距,立足实际抓落实,推动主题教育全面展开。

号角已然吹响,行动就在今朝——
郑报全媒体记者 李娜

殷殷嘱托,言犹在耳。

主题教育刚刚开局,就迎来了习近平总书记视察河南工作。市委把学习贯彻总书记视察河南重要讲话精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,纳入主题教育,抓好贯彻落实。

抓落实,领导分别讲党课——“十一”前后,省委常委、市委书记徐立毅,市委副书记、市长王新伟,市委副书记、组织部长焦豫汝,围绕学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,结合庆祝新中国成立70周年,分头到高校党校、基层单位讲党课。其他市委常委也结合自身工作实际,认真备课,带头讲党课,推动主题教育有力有序开展。同时,国庆当天,郑州市组织开展“不忘初心、牢记使命”暨“共庆祖国生日”主题党日,采取不同形式,集中收看庆祝新中国成立70周年

大会盛况,聆听习近平总书记重要讲话,观看威武庄严的阅兵式、热情庄重的群众游行,共庆新中国70华诞,共誓永远跟党走,共祝伟大祖国繁荣昌盛。

掀高潮,学习宣传下真功——市委第一时间召开领导干部会议学习传达贯彻,市委常委会每次都把学习贯彻总书记视察河南重要讲话精神作为第一议题,列入集中学习研讨专题,原原本本、认认真真学习,带着感情、带着责任研讨,做到入脑入心、融会贯通。同时,推动习近平总书记重要讲话精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络。

抓真格,对标对表下功夫——聚焦总书记提出的高质量发展三个着力点,市委领导牵头开展8个专题调研,制定以制造业为主导的现代经济体系培育行动计划、以中心城

市为带动的新型城镇化行动计划、以自贸区为引领的高水平扩大对外开放行动计划,把总书记的殷切嘱托转化为加快建设国家中心城市、推动中原更加出彩的生动实践和具体行动。

寻源头,砥砺前行不忘本——组织党员干部认真学习党史、新中国史,回顾新中国成立70年辉煌成就,激发爱国热情,砥砺前行使命;确定16个红色教育基地,全市党员就近就便参观学习,缅怀革命先烈,传承红色基因;围绕讲好“四个故事”,开展红色故事汇、人人讲故事、媒体讲故事、网络主题宣传、青少年教育等,全市近10万名党员以支部为单位相互分享了红色故事,营造人人讲、人人听、人人受教育的浓厚氛围,以红色故事滋润心田、升级信念,厚植感恩奋进的力量之源。

奋进新程 高标准起步高质量推进

5300年前,“西山古城”开启了郑州最早以“城市”亮相世界舞台的起点;3600年前,商代“亳都”傲立,为郑州绵延出世界城市群中发展从无中断的城市奇迹……70年前,郑州伴随着新中国成立而焕发新的生机,并一步步前行,在建设国家中心城市的阔步中,奏响一曲中部崛起的盛世欢歌。

当“不忘初心、牢记使命”主题教育的号角声再次吹响,郑州马上行动了起来——市委把抓好主题教育作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,摆在全局首要位置。省委常委、市委书记徐立毅亲自谋划、亲自部署,在参加第一批主题教育同时,就要求成立专班、及时跟进、深入调研,做好准备工作。从市委班子做起,制定市委常委参加主题教育《工作安排》。市四大班子坚持刀刃向内,率先列出班子40个、班子成员140个检视问题清单,为各单位开展主题教育作出了示范。结合郑州实际,制定了“一意见、一方案、一清单”,也就是内容详实、时间节点明确的实施意见、工作方案、任务清单,引领全市主题教育活动不断走向深入。

就在主题教育活动如火如荼开展的时候,第十一届全国民族运动会在郑州拉开帷幕,市委把高质量举办运动会作为守初心、践初心的主战场,深入开展“四讲四带头”行动,实现了“让中央满意、省委省政府满意、各民族参赛运动员满意、全市人民群众满意”的办会目标,做到了主题教育和盛会举办双融合、双促进。

有的放矢 行稳致远有创新

高瞻远瞩,谋定全局。

开展好主题教育,必须奔着问题去。对此,郑州不断把准重点措施,确保主题教育走得深、效果好。学习教育方面,要原原本本学、集中研讨学、创新方式学、典型引领学,推动学习教育不断往深里走、往心里走、往实里走。

调查研究方面,全市县级以上领导班子对标习近平总书记视察河南重要讲话精神,按照“四个围绕”要求,已确定调研课题1935个;一些单位针对群众操心事、烦心事,结合正全力推进的城市环境综合整治提升、“最多跑一次”改革、老旧小区提

升改造等工作,明确调研攻坚的方向,边调研边整改,既治标也治本,切实让人民群众感受到新变化。

检视问题方面,坚持开门搞教育,深入查找群众最急最忧最盼的紧迫问题,已收集各类意见建议29420条。县处级领导班子和班子成员,问题清单列出问题数量4269条,已提出整改措施4390项,已完成1568项。

整改落实方面,坚持即知即改、立行立改、应改尽改。市委在广泛征求意见基础上,明确把中小学生午餐及托管问题、就医“一卡通”改革、工程建设项目审批制

度改革、节水行动攻坚战等12个事关民生事项纳入立行立改。其中,第十一届全国少数民族传统体育运动会期间,精彩纷呈的开闭幕式获得了近700万群众的点赞评论,实现主题教育和盛会举办双融合、双促进;拿百姓关心的办事大厅来说,郑州政务服务系统实现“周末不打烊”,群众办事不需要再请假了;为解决中小学生学习“午餐难”“接送难”这一困扰家长多年的大难题,郑东新区在全市率先启动中小学午餐配送、课后延时服务,开启了郑州市“美好教育”建设的新尝试……

砥砺前行 出彩郑州更多彩

山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达。

主题教育要全覆盖、要抓得实。我市参加第二批主题教育,涉及2.1万多基层党组织、56.5万名党员,单位和人员层级跨度大、领域范围广、对象类型多、指导难度大。市委把开展主题教育与贯彻落实《党支部工作条例》相结合,推进基层党

支部做实学习教育和检视整改。

落实落细载体。截至目前,主题教育期间已培训党支部书记364次、16109人,培训农村党员336期、48100人次。

实施分类推进。结合不同领域基层党组织和党员特点,在完成规定动作的基础上,制定郑州市主题教育分类指导24条举措,做到精确

分类、精细施策、精准指导。

加强督促指导。市委派出的16个巡回指导组主动下沉、扎根一线,深入乡镇、街道和村、社区,非公有制经济组织和社会组织等,采取调研访谈、实地察看、座谈交流等方式,了解掌握其进度,督促各单位抓实抓紧基层党支部主题教育。